APE: Máquinas Elétricas
Curva Velocidade x Torque do Motor de Indução Trifásico.
Nome:______________________________________
Um motor de indução de rotor bobinado de 208V, 15Hp, 60Hz, 4 pólos, ligado em Y tem as seguintes impedâncias por fase do circuito do motor

R1=0,220 Ω

R2=0,127 Ω

X1=0,430 Ω

X2=0,430 Ω

XM=15,0 Ω 

Perdasmec = 300W; Perdas Núcleo = 200 W

a) Determine o ponto do torque máximo (Tind(max)), o escorregamento e a velocidade nesta situação.

b) Faça um programa (em Matlab/Python/Delphi/ ou outro) para desenhar a curva Tind=f((m) e Verifique se os valores de Tind(max) e smax são iguais aos encontrados no item a)
c) Quanta resistência adicional seria necessária incluir no rotor (referida ao circuito do estator) para fazer que o máximo torque ocorra na condição de partida (quando o eixo esta parado).

d) Usando o programa do item “b” plote a curva Tind=f((m) para o item “c” e compare com a curva do item “b” (desenhe as duas curvas em uma mesma folha).

Respostas:
a) Tindmax =100N.m, ocorre para smax = 0,145
c) R2 adicional = 0,75Ω
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OBSERVAÇÃO: Para contabilizar o APE deverão ser entregues além do procedimento e as figuras solicitadas, os arquivos originais com os códigos fontes (script) para verificar os resultados. Para tanto recomendasse entregar os arquivos em uma pasta zipada no Moodle.
